
До 

Председателя на Научното жури, 

определено със Заповед 

№ Р-109-176/23.04.2021 год.

на Ректора на Медицински Университет

„Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна

Становище 

от проф. д-р Добрин Николов Константинов, дм, 

Клиника по детска клинична хематология и онкология, 

УМБАЛ „Царица Йоанна-ИСУЛ“, София

Относно:  Конкурс  за  заемане  на  академичната

длъжност  ,доцент“  по  специалност  „Педиатрия“,

професионално направление 7.1 Медицина, област на висшето

образование  7.  Здравеопазване  и  спорт  –  един,  0.5  щатна

длъжност  за  нуждите  на  Катедра  „Педиатрия”,  Факултет

„Медицина”  и  0,5  щатна  длъжност  за  нуждите  на  Клиника

„Детска клинична хематология и онкология" към УМБАЛ „Света

Марина" ЕАД - Варна 

Със  Заповед  № Р-109-176/23.04.2021  год.  на  Ректора  на  Медицински

Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, съм назначен за външен

член  на  Научно  жури,  на  чието  първо  заседание  се  определи  да  изготвя

становище за гореспоменатия конкурс. 

За  участие  в  конкурса,  обнародван  в  ДВ  бр.  17/26.02.2021  год.,  са

подадени документи от един кандидат - д-р Милена Иванова Белчева, дм.

1. БИОГРАФИЧНИ ДАННИ НА КАНДИДАТА
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Д-р Милена Иванова Белчева е завършила средно образование през 1979

г.  в  IV  Езикова  Гимназия  с  преподаване  на  френски  език  в  гр.  Варна  и  е

магистър по медицина от 1985 г. във Висш Медицински Институт – Варна.  Има

придобити  специалности  по  Педиатрия  от  1991  год.,  Онкология  (2004  г.)  и

Детска хематология и онкология (2006 г.).  

През цялата си лекарска практика е работила в детски лечебни заведения

– първоначално като педиатър в Регионална болница в гр.Шумен, а от 1993 г. е

назначена  като  асистент  в  УМБАЛ „Св.  Марина“  -  Варна,  последователно  в

Клиника по детска пулмология, а по-късно ПРЕЗ същата година и до настоящия

момент,  в  Клиника  по  детска  клинична  хематология  и  онкология,  където

преминава през всички степени на асистент към Катедрата по Педиатрия. Д-р

Белчева има редица планови специализации и квалификационни курсове у нас

и  в  чужбина.  Две  години  (1999-2000  г.)  е  работила  като  лекар-резидент  в

Departement de Pediatrie, Institut Gustave Roussy, Париж, Франция.  

През 2020 год., след защита на дисертационен труд, й е присъдена 

образователната и научна степен „Доктор“.

От официалната справка на МУ – Варна, д-р Белчева притежава стаж от 

над 28 години като лекар-педиатър и като преподавател.

2. НАУЧНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ И ПРИНОСИ

Д-р Милена Белчева представя за участието си в конкурса пълен комплект

изискуеми  от  Правилника  за  условията  и  реда  за  придобиване  на  научни

степени  и  заемане  на  академични  длъжности  в  Медицински  Университет

„Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна документи. 

В  настоящия  конкурс  д-р  Белчева  участва  с  дисертационен  труд  и

автореферат към него, както и с публикации в наши и чужди научни издания. 

Дисертационният  труд  на  тема:  "Сърдечно-съдови  промени,

кардиометаболитен риск и костно здраве след успешна терапия на малигнени

хемопатии в детската възраст" заема значителна част в научната продукция на

кандидата. Той е в обем от 182 стандартни страници, с литературна справка от

421 източника, от които 5 на кирилица и 416 на латиница. Анализирани са някои

от най-честите и значими късни ефекти от лечението на малигнени хемопатии в

детска възраст при индивиди в дълготрайна ремисия на Остра лимфобластна

левкемия и Ходжкинов лимфом. Основна цел е определянето на индикатори за

повишен риск от ятрогенни увреди. В разработката са изведени аргументирани

2



обобщения и изводи и са направени препоръки за детските хематолози, общи

педиатри и специалисти в различни области на педиатрията и медицината с

висока практическа стойност.  Във връзка с дисертационния труд кандидатът

има  3  публикации  в  българския  специализиран  печат  и  4  участия  в  научни

прояви с международно участие у нас.  Във всички публикации е първи автор. 

Кандидатът  д-р  Белчева  представя,  отделно  от  дисертационната  си

разработка и списък от публикации в наши и чуждестранни научни издания.

Публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни

бази данни с научна информация са 10, а 17 са тези в група на публикации и

доклади,  отпечатани  в  нереферирани  списания  с  научно  рецензиране.  В

официалната академична справка е удостоверен общ Импакт фактор (IF) от

18,48 за списанията, в които кандидатът има публикации. Цитиранията са 15.

Допълнително са представени и 9 пълнотекстови публикации в научни

списания  и  сборници,  извън  минималните  наукометричните  изисквания  за

заемане  на  АД  „Доцент“,  както  и  списък  от  89  участия  в  български  и

международни прояви, в голямата си част, с публикувани резюмета в сборници.

В  дългогодишната  си  практика  на  педиатър  и  преподавател  научната

продукция на д-р Милена Белчева се съсредоточава в няколко направления,

сред които:

1. Късни ефекти от терапията на малигнени заболявания в детската 

възраст и проследяване на пациентите в дълготрайна ремисия.

2. Солидни тумори в детската възраст.

3. Малигнени хемопатии при децата.

4. Спешни  състояния  и  усложнения  в  хода  на  злокачествените

заболявания и тяхната терапия у деца.

5. Бенигнени хематологични заболявания.

Във  всички  области  д-р  Белчева  проявява,  задълбоченост,  добри

аналитични способности и прецизност в овладяването и затвърждаването на

нови познания,  стремеж към усъвършенстване на личната си квалификация.

Като  преподавател  д-р  Белчева  е активна  дейност  в  теоретичното  и

практическо обучение по детски болести на студенти (на български и английски

език) и  специализиращи  лекари,  като  за  последните  5  учебни  години  е

удостоверена средна натовареност от 242 уч. часа, при норматив на МУ-Варна

от 220 уч. часа за учебна година.
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